

日历上的流年

◎黄森林

日子总在悄无声息中流逝,在你毫无察觉中,时序轮转、季节更替、光阴流转,时光总是在让人摸不着、看不透中不断变幻着色彩,仿佛春草才绿,转瞬冬雪又飘。

办公桌上厚厚的一本日历,就在不经意间被我一页页翻过,现在只剩下薄薄的几页了。那些实实在在的日子居然就在我的指缝间悄悄地溜走。如果说时光是可以看得见的,那么这一页页日历应该就是时光的缩影,是时光走过所留下的淡淡的印痕。

我轻轻地翻动着日历,慢慢地品味着光阴的味道,感受着岁月的气息。每一页的日历上都有我的笔迹,那些都是我在日历上记下的流水账,一些工作、生活中的琐事。慢慢地掀过日历,我有些忍俊不禁,循着我写的笔迹,我居然可以慢慢地回忆起每个日子所发生的事情。谁谁结婚、谁谁生日、谁谁相约、几点开会、何时下乡、哪日出差……每个日子忽然在我的眼前灵动起来,那些人、那些事、那些景、那些物,仿佛放电影一般在我的脑海清晰地闪现,是那么自然而真切。原来那些日子并没有走远,它们还真实地记录在那每一张薄薄的日历上。

看似漂浮不定抽象的日子,原来可以这么真实具体地展现。一年三百六十五天,就是那三百六十五张日历,从每一张日历上我们都可以回忆起一些事情、一些经历,都可以听到时间的脚步声。我们都是在日历上行走,时光也正是在日历上流转,大家都是按照日历铺就的道路一路前行,在岁月的深处留下我们深深的足印。

日历上没有跌宕起伏、没有高山流水、没有荡气回肠精彩地演绎。有的只是春风夏雨、秋月冬雪的平淡与真实,有的只是春种夏播、秋收冬藏的交替与更迭,有的只是日升月落、昼夜相交的安然与幸福。我们正是在那份真实的光华中感受着岁月静好。因为真实,所以美丽,因为真实,所以温暖。

一页日历就是一天的时光,一本日历就是一年的光阴,所有的日历连起来就是整个人生。岁月从不停下前进的脚步,似水流年,我们都是日历的流年中步步前行,所以我们必须投入真情、懂得珍惜,在那薄薄的纸片上尽情书写好我们的人生。那一页页日历都是一个公正的历史见证者,势必记录和还原我们真实的自我。

剩饭

◎王为伦

在儿子六个月大的时候,我们因为工作忙,就把他托付给了妻子的姑姑照看,也就是儿子的姑姑。每到周末,我和妻子都会把他接回家住两天。如今儿子都已经六岁了,变得越来越调皮。

上周六,吃晚饭时,儿子碗里还有不少

@——投稿/论坛

平顶山新闻网——鹰城网事

米饭,他就嚷嚷着吃饱了。妻子生气地说:“你要把自己的饭全部吃完,不能剩。”儿子摇摇头说:“妈妈,我实在吃不了了。”妻子又说:“那也必须吃完。在姑婆家,你剩下的饭可以喂小狗,但咱家没有小狗。”这时,只见儿子看着我说道:“可咱家有爸爸啊。”



逝水流云

◎曲令敏

那天,去访一位年过半百的“小朋友”,恰逢心境清爽且相通的端口,茶香氤氲着久违的真性情,省却了费心劳神的推挡试探,话语片片飘落,有一种默契,仿若是生生世世,有一种情愫悠远到不知今夕何夕……

原本是请他帮忙办一件事的,彼时彼刻,那件事显得无足轻重,简直就不值得提起。回眸我不得不混迹于江湖,多少让人不堪的油头粉面一时云散烟消,披挂日久污渍斑斑的俗世容颜碎落一地,被风吹走。我们神采奕奕相视而笑,是两个出壳的灵魂……

那天,几个人小聚,分明说着日常的闲话,却因为与实用无关,溢出了缭绕不去的芬芳,淡淡的如同知己,隐隐的好似儿时,不足一个时辰的晚餐,让人吃得山高水长暖意丛生……

在座的某人,分明凌厉有节,却腹中温厚,明知他袍袖里有乾坤,却忍不住当他是无话不说的邻家小弟。多年来,我敬重他、依赖他,记不清从他那里淘得多少宝贝,私心里认他是兄弟,一半是亲情,还有一半是想赖账不还他。

俗人放不下俗事,眼看年底了,有件事尚

无着落,心知各人有各人的难处,却挡不住掉进灰冷里,没心思干活儿。断断续续看连续剧,看着看着,被剧中一个角色迷住:晴山流云,林叶含烟,人侠义又解风情,一颦一笑,清丝丝把人吹透。难得那个演员把角色体贴到骨子里,半老的沧桑男人,眸子里却流荡着少年人九曲回肠的念念恋情,在血腥恐怖的尘世如花绽放,成就一段令人心碎的爱情故事。那一天,他陪着声名狼藉的女主角去参加她心上人与别人的婚礼,面对众人的谩骂,他不动如山,笑语温存。一对璧人,翩翩而来,款款而去,那种从容那种好,让人在呜呜的夜风里久久发呆……

雨后风催的黄昏,我站在大风中,看卷地落叶滚滚,恍若狂奔乱突的人。无来由心生凄惶:汹涌的大车小车,潮起潮落东西流,无际涯的生命招摇着浮世百态,让人悲凉彻骨!明明知道在这算计和谋划才是恒常的人间,便有好花出尘,也不过刹那芳华,较不得真的。可我为什么还要苦苦守望?一张温丽的面影,一颗流变不居的心……

·传记·连载

穿布鞋的马云

(6)

■文/王利芬 李翔

孙正义投资阿里巴巴

阿里巴巴拿到第二笔投资的过程,今天已经被渲染为一个“神话”。

马云的这个“神话”,是用6分钟赢得孙正义2000万美元的投资。

“孙正义和我说的第一句话是:‘说说你的阿里巴巴吧!’于是我就开始讲公司的目标,本来准备讲一个小时,可是刚刚开始6分钟,孙正义就从办公室那一头走过来:‘我决定投资你的公司,你要多少钱?’”

马云曾被媒体称为“Crazy Jack”(疯狂的杰克),而孙正义的疯狂程度不亚于他。孙正义可能是当时全世界最知名也最疯狂的互联网投资人了。他的软件银行持有上百家互联网公司的股份,其中最知名的是雅虎。

马云在1999年10月坐到孙正义面前时,孙正义已经是全世界最富有的人之一了。

马云仅说了6分钟,在对阿里巴巴完全没有实地考察的情况下,孙正义决定向阿里巴巴投资3500万美元。但是他要求占有公司49%的股份。见完孙正义,马云从北京回到杭州。与此同时,孙正义的团队也到了杭州。20天后,马云接到孙正义的邀请,赴日本东京与孙正义继续商谈投资事宜。

第二次会面,马云提出了三个条件:一、阿里巴巴只接受软银一家投资,不希望再有其他投资人进来;二、软银作为股东,必须以阿里巴巴的发展为重心,也就是说,孙正义不要过分干涉阿里巴巴的运营事项;三、请孙正义担任阿里巴巴的董事。最后,孙正义投资3000万美元,占阿里巴巴30%股份,但是拒绝了出任董事的要求,只同意担任阿里巴巴的顾问。

但是在马云回杭州后,经过冷静思考,他为了在日本的决定后悔了,“我要那么多钱干什么呢?这真是太愚蠢了。”马云担心软银持有阿里巴巴的股权比例过大,管理层股权稀释后失去话语权。他立刻开始了同软银的重新谈判。马云跟孙正义商量,表示只需要2000万美元,钱太多在某种层面上来讲会是坏事。最终孙正义同意2000万美元的投资。

马云时刻保持高度清醒,他知道钱是工具,不是目的,“永远不要让资本说话,让资本赚钱。让资本说话的企业家不会有出息,最重要的是你让资本赚钱,让股东赚钱。如果有一天你拿到很多钱,你坚持今天的原则,做你认为可以赚钱的,我相信有一天资本一定会听你的。”

软银要投资阿里巴巴,但这次投资并不是要找投资获得的,而是马云跟孙正义的一次见面,他讲了自己对互联网的理解和对电子商务未来在中国的发展。六七分钟后孙正义就听懂了,马上要马云拿4000万美元,马云竟然说不行。为什么孙正义在那么短时间内就决定给他钱,一是马云要做的事情是让孙正义完全看到了未来前景的事;二是当时的马云并不是以一个急需钱的创业者的身份出现的,因为他口袋里已经有高盛等机构投资的500万美元,所以他在跟孙正义讲时,是一个正常的交流互联网前景的状态。这样一个轻松的状态让他没有心理负担、没有压力,交流起来轻松自如,在这种状态下当然能完整地表达自己的想法。

马云把他与孙正义的见面描述成一见钟情,是相互的灵魂伴侣。一个看清电子商务未来发展方向的人,一个极有决断能力的人,孙正义成了阿里巴巴的投资人。

明日关注:借势金庸“西湖论剑”

·传记·连载

别拿村长不当干部

(24)

■文/李锐

有烟花的日子

我老婆方方说,她研究过,无论星座还是属相,我们俩都不合。我属牛,她属马,风马牛不相及。我狮子座,她金牛座,一个浪漫一个务实,星盘也不怎么和谐。所以我们俩在一起的十六年,绝对是“和命运作斗争”的十六年。

方方籍籍安徽,长沙出生,长沙长大,是个纯正的湖南妹子。1999年夏天,她在北京广播学院读大三,来湖南卫视暑期实习,刚好在我们组里。我比她早来一年,那会儿正在主持《晚间新闻》。我这儿是嘴上爱逗很少来真的,所以相安无事。

一天晚上,我约组里同事一起去滑旱冰,六七个人,其中也有她。不知道是天意还是什么,那件事人答应得好好的,到点谁也没去,不是这事就是那事,就我和方方准时到了。我在东北长大,冰上运动是长项啊,就带着她滑呗。滑着滑着还摔了,好像我还倒在她身上了……我们俩的爱情故事就从这么一个特土的桥段开始了。

之后的各种关心啊、献殷勤啊,可以略去不提。最关键的一个情节发生在长沙的橘子洲头。傍晚人烟稀少,我约她在湘江边柳树头下见。

去之前,自己开车到浏阳,拉回来满满一车烟花。约上三五好友,责任到人,各就各位,分头埋伏在四周的沙滩上。

夕阳西下,暮色降临。我们俩站在橘子洲头,隔着湘江望长沙。望着望着,我突然让她回头——这时埋伏了老半天、快被蚊子咬死的兄弟们各自把烟花点燃,噼里啪啦,五光十色,腾空而起。那响动、那架势,着实把她惊着了,一脸不知是要哭还是要笑的表情。

按一般电视剧的套路,此刻男主角应该该扑向女主角跪地表白,但我没按这个套

路走。我就跟她站在一起,静静地看,假装淡定,啥也没说。看完就各自回家了。

等我进了单元门,估摸着她也该到家了,站在黑黢黢的楼道里摸出手机,给寻呼台打了个电话——那会儿还用汉显寻呼机呢。我对着电话那头的寻呼小姐深情留言:“有烟花的日子还会有你吗?”听着寻呼小姐敲击键盘的声音,想象着这条信息出现在寻呼机上,方方会是什么心情。估计寻呼小姐当时牙都快被酸倒了。

那之后,方方就正式成了我的女朋友。真不愧是我们长沙“南门口”的闺女,湖南姑娘所有的“泼”和“辣”,都被她集于一身。说话嗓门大、调子起得高,啥事都是她对,都得她说了算。我一北方大老爷们儿,哪儿受得了这个?短暂的如胶似漆过后,我们俩就陷入了无休止的战争。

别说,这一开打,我们俩还挺来劲。特别是方方,从小长得好、学习好、家境好,身边最不缺的就是别人对她好。哪怕好到天上去,她也不领情,心里就一个字,“烦”。好容易碰上一个能跟她对着干的,时不时凶她两句,晾她几天——棋逢对手,这才来劲啊!

谈恋爱太需要技巧和情商了,得因人而异,不读《孙子兵法》是不行的。

回想起来,我们俩吵架90%都没大事,全是因为南北差异。

我们北方人说话,就算找茬儿打架,调子也是往下走的:“你想干啥呀?”

她们湖南人说话,就算平常聊天,调子也是往上扬的:“你想哦该咳!”

其实她只想说“你干什么”,没什么恶意。可是到了我耳朵里,只要一起高腔,就勾得心头火起,那句话的意思就成了“怎么着吧”“牛什么呀”!

这还能不打起来!

明日关注:“和命运作斗争”的历程